
คูมือสําหรับประชาชน 
เร่ือง  การชําระภาษีบํารุงองคการบริหารสวนจังหวัดจากยาสูบ 

 

งานท่ีใหบริการ การรับชําระภาษีบํารุงองคการบริหารสวนจังหวัดจากยาสูบ 
หนวยงานท่ีรับผิดชอบ องคการบรหิารสวนจังหวัดสระบุรี 
 

ขอบเขตการใหบริการ 

 

          

1. กองคลัง      วันจันทร ถึง วันศุกร ในเวลาราชการ 

องคการบรหิารสวนจังหวัดสระบุรี   ตั้งแตเวลา 08.30 – 16.30 น. 
 

2. ยื่นแบบและชําระคาภาษีทางอินเตอรเน็ต (ถามี) ทุกวันตลอด 24 ชั่วโมง 
- 

 
 

หลักเกณฑ 

 ตามพระราชบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัด พ.ศ.2540  สําหรับภาษียาสูบ อัตรามวนละ ไมเกิน 10 
สตางค 

ตามขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดสระบุรี เรื่อง การเก็บภาษีบํารุงองคการบริหารสวนจังหวัด  
พ.ศ.2555  สําหรับภาษียาสูบ อัตรามวนละ 9.30 สตางค 
วิธีการ 

 ผูประกอบการยื่นแบบแสดงรายการภาษี และชําระภาษีตอเจาหนาท่ีขององคการบริหารสวนจังหวัด 
ณ สํานักงานองคการบริหารสวนจังหวัด 

เง่ือนไขในการย่ืนคําขอ 

 ผูประกอบการจดทะเบียนสถานการคา ตอเจาหนาท่ีขององคการบริหารสวนจังหวัด  ตามแบบองคการ 
บริหารสวนจังหวัด ณ สํานักงานองคการบริหารสวนจังหวัด 

 ผูประกอบการเสียเบ้ียปรับในกรณี 

1. กรณีไมยื่นแบบแสดงรายการภาษี  กับไมชําระภาษีในเวลากําหนด เสียเบี้ยปรับ 2 เทา ของคาภาษี 
ท่ีตองเสีย 

2. กรณียื่นแบบแสดงรายการภาษี  กับชําระภาษีในเวลาท่ีกําหนดแตไมถูกตอง เสียเบี้ยปรับ 1 เทา 
ของภาษีท่ีขาดไป 

บทกําหนดโทษ 
1. ผูใดฝาฝน หรือไมปฏิบัติตามขอบัญญัตินี้  ตองระวางโทษไมเกิน 1,000.- บาท 
2. ผูมีหนาท่ีเสียภาษี  แตไมยื่นแบบแสดงรายการภาษีตองระวางโทษจําคุกไมเกิน 1 เดือน  

หรือปรับไมเกิน 1,000.- บาท  หรือท้ังจําท้ังปรับ 
3. ผูใดแจงขอความอันเปนเท็จ หรือนําหลักฐานมาแสดงเท็จ ระวางโทษจําคุกไมเกิน 1 เดือน  

หรือปรับไมเกิน 1,000.- บาท หรือท้ังจําท้ังปรับ 
 

 

สถานท่ี / ชองทางการใหบริการ ระยะเวลาเปดใหบริการ 

หลักเกณฑ  วิธีการ และเง่ือนไขในการย่ืนคําขอ 



 
 

 

 

1. กรณียื่นแบบ และชําระคาภาษีดวยตนเอง  

ข้ันตอนท่ี 1  กรอกรายละเอียดตามแบบ  กองคลัง 

  องคการบริหารสวนจังหวัดสระบุรี 

ข้ันตอนท่ี 2  เจาหนาท่ีตรวจสอบเอกสาร  กองคลัง 

  องคการบริหารสวนจังหวัดสระบุรี 

ข้ันตอนท่ี 3  รับใบเสร็จรับเงิน  กองคลัง 

  องคการบริหารสวนจังหวัดสระบุรี 

2. กรณียื่นแบบและชําระคาภาษีทางอินเตอรเน็ต (ถามี) 

ข้ันตอนท่ี 1  กรอกรายละเอียดตามแบบ  - 

ข้ันตอนท่ี 2  ตรวจสอบขอมูลผูประกอบการท่ียื่น  - 

                 ทางอินเตอรเน็ต และเปลี่ยนสถานะ   

              เปนตรวจสอบแลว  ระบบประมวล 

 ผลคาภาษี สามารถพิมพใบแจงหนี้ 

 และชําระเงินได 3 ชองทาง คือ 

- ชําระดวยตนเอง 

- สงทางไปรษณีย 

- ชําระผานธนาคาร 

ข้ันตอนท่ี 3  เจาหนาท่ีตรวจสอบยอดการชําระเงิน  - 

            และนําสงใบเสร็จใหแกผูประกอบการ   

 ดังนี้ 

- สงทางไปรษณีย และชําระผาน 

ธนาคารใหเจาหนาท่ีนําสงใบเสร็จ 

ทางไปรษณียภายใน 5 วัน 

- ชําระดวยตนเอง สามารถออกใบเสร็จ 

ไดทันที 

 

 

 

 

 

ข้ันตอน และระยะเวลาการใหบริการ 

ข้ันตอน หนวยงานผูรับผิดชอบ 



 

   

1. กรณียื่นแบบ ระยะเวลาในการรับชําระภาษียาสูบ โดยยื่นแบบแสดงรายการคาภาษียาสูบ  
ไมเกินวันท่ี 20 ของเดือนถัดไป  รวมไมเกิน 1 เดือน  หากพนกําหนดระยะเวลา  เบี้ยปรับ 1.5% ตอเดือน 

2. กรณีไมยื่นแบบ  พนักงานเจาหนาท่ีแจงการประเมินเปนหนังสือตอผูมีหนาท่ีชําระภาษียาสูบ 
ใหชําระภายใน 30 วัน  นับแตวันท่ีไดรับแจง  รวมไมเกิน 30 วัน 

 
 
 
คาภาษียาสูบ  แบบ 02-1, แบบ 02-2 
 
 
 
ภาษียาสูบ อัตรามวนละ 9.30 สตางค 
 
 
 
ถาการบริการไมเปนไปตามขอตกลงท่ีระบุไวขางตน  สามารถติดตอเพ่ือรองเรียนได 
กองคลัง 
องคการบริหารสวนจังหวัดสระบุรี 
หมายเลขโทรศัพท      0 – 3621 - 3077 
หรือ   - 
 
 
 
คาภาษียาสูบ  แบบ 02-1, แบบ 02-2 
 
 
 

.......................................................... 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ระยะเวลา 

รายการเอกสารหลักฐานประกอบ 

อัตราคาภาษียาสูบ  

การรับเร่ืองรองเรียน 

ตัวอยางแบบฟอรม 


